
 

 
 
 
 
 
 

 
CONGRESSIONAL DISTRICT CA-50  
Primary Election 2020 

METHODOLOGY 

On Sep. 26 2019 and Sep. 29-Oct. 2, 2019, TP Research conducted an IVR survey of 692 
likely 2020 Primary Election voters throughout California’s 50th Congressional District. 
Survey weighted to match expected turnout demographics for the 2020 Primary Election. 
Margin of Error is  +/- 4% with a 95% level of confidence. Totals do not always equal 100% 
due to rounding. 
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Thinking about the direction of the California do you believe things are going in the right 
direction or would you say things have pretty seriously got off on the wrong track? 
 

Right Direction 23% 

Wrong Track 74% 

Unsure 3% 

 
 
 
 
Would you say that you have a favorable or unfavorable impression of Carl DeMaio? 
 

Favorable 54% 

Unfavorable 23% 

Never heard of  8% 

Unsure 15% 

 
 
 
 
Would you say that you have a favorable or unfavorable impression of Darrell Issa? 
 

Favorable 56% 

Unfavorable 32% 

Never heard of  3% 

Unsure 9% 

 
 
 
 
Would you say that you have a favorable or unfavorable impression of Ammar Campa-
Najjar? 
 

Favorable 22% 

Unfavorable 51% 

Never heard of  18% 

Unsure 9% 
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What is your opinion of Donald Trump? 
 

Approve 66% 

Disapprove 29% 

Unsure  4% 

 
 
 
 
Do you support or oppose the impeachment of President Trump? 

 

Support impeachment 25% 

Oppose impeachment 71% 

Unsure  4% 

 
 
 
 
In the race for US Congress do you prefer a candidate who has experience and served at 
the federal level before, OR someone with state and local experience? 
 

Prefer a candidate with federal experience 28% 

Prefer a candidate with state and local experience 37% 

Unsure 36% 
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Thinking of the upcoming March 2020 Primary election for US Congress, if the election were 
held today, which candidate are you most likely to vote for: 
 

Unsure 15% 

Carl DeMaio, Republican, Small Businessman 33% 

Darrell Issa, Republican, Business Owner 31% 

Ammar Campa Najjar, Democrat, Community Organizer 21% 

 

 

Thanks I am going to read some specific information about the candidates for the US 
Congress for the 2020 Primary election. Please listen to each item and then I’ll ask you to 
vote again based on these candidates: 
 
Darrell Issa, a Republican, is a former senior member of Congress. Serving as Chairman of 
the House Oversight committee Issa championed Trump’s agenda, launched investigations 
into the Obama administration, and is running to bring strong leadership to fight against the 
liberal Pelosi agenda. Issa promises to end illegal immigration by securing the border, make 
California more job friendly and take care of our vets. 
 
Carl DeMaio, a Republican and former San Diego councilman is a proven reformer with a 
track record of using his voice on the radio to fight against local and state tax increases such 
as the gas tax recall. On the San Diego City Council DeMaio fought against Unions and 
worked to reform the broken pension system. He pledges to shake up congress to fight 
unfair tax hikes, cut wasteful spending and secure the border. 
 
Ammar Campa Najjar, a Democrat, worked in the Obama administration and will fight for 
universal healthcare, jobs and small businesses, more environmental protection, and will 
crack down on the gun violence epidemic facing our nation. Ammar is endorsed by nearly 
every Democratic member of Congress is California as well as local Democratic clubs. 
 
Now, if the election were held today, which candidate are you most likely to vote for: 

Unsure 9% 

Carl DeMaio, Republican, Small Businessman 29% 

Darrell Issa, Republican, Business Owner 37% 

Ammar Campa Najjar, Democrat, Community Organizer 24% 

 
 
 
 
If the runoff for US Congress were between Carl DeMaio and Darrell Issa who would you 
vote for? 
 

Unsure 35% 

Carl DeMaio, Republican, Small Businessman 29% 

Darrell Issa, Republican, Business Owner 36% 
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DEMOGRAPHICS 
 

Woman  56% 

Man 44% 

 
 

18-24 years of age .43% 

25-34 years of age .58% 

35- 44 years of age 3.32% 

45- 59 years of age 15.03% 

60 years of age or older 80.64% 

 

Republican 60% 

Democrat 22% 

Non-partisan, independent or another party 18% 

 

Conservative 55% 

Moderate 23% 

Liberal 11% 

Something else 11% 

 
 
 
 
 


